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ĐỀ CƯƠNG

TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 85 NĂM THÀNH LẬP ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM (03/02/1930 - 03/02/2015).


I - ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT RA ĐỜI NĂM 1930 - BƯỚC NGOẶT LỊCH SỬ CỦA CÁCH MẠNG VIỆT NAM:

Năm 1858, đế quốc Pháp nổ súng xâm lược nước ta. Triều đình nhà Nguyễn từng bước đầu hàng chúng. Năm 1884, triều đình nhà Nguyễn ký Hiệp định Pa - tơ - nốt, hoàn toàn dâng nước ta cho đế quốc Pháp. Từ đó, nước ta trở thành thuộc địa của chúng. 

Sau khi xâm lược và thôn tính toàn bộ lãnh thổ nước ta, đế quốc Pháp áp đặt chế độ cai trị thực dân hà khắc và tàn bạo, đã tạo nên sự phân hóa cơ cấu giai cấp xã hội sâu sắc; một số giai cấp, tầng lớp mới ra đời như giai cấp công nhân, giai cấp tư sản Việt Nam, tầng lớp tri thức, công chức. Đặc biệt, giai cấp công nhân Việt Nam qua hai lần khai thác thuộc địa và qua các phong trào yêu nước đã từng bước lớn mạnh và khẳng định vị trí tiên phong của mình.

Phong trào yêu nước của nhân dân ta theo ý thức hệ phong kiến, rồi ý thức hệ tư sản, chống lại thống trị của thực dân Pháp diễn ra liên tục và sôi nổi trong suốt từ cuối thế kỷ XIX cho đến đầu thế kỷ XX. Tuy thất bại nhưng các phong trào yêu nước đã phản ánh và nối tiếp truyền thống đấu tranh, bất khuất của dân tộc ta được hun đúc qua hàng nghìn năm lịch sử. Sự thất bại đó là do thiếu đường lối cứu nước đúng đắn, thiếu tổ chức và lực lượng cần thiết. Cách mạng Việt Nam vì thế chìm trong cuộc khủng hoảng sâu sắc về đường lối cứu nước.

Giữa lúc đó, năm 1911, người thanh niên yêu nước Nguyễn Tất Thành (tức Nguyễn Ái Quốc, Hồ Chí Minh sau này) ra đi tìm đường cứu nước. Năm 1920, Nguyễn Ái Quốc được đọc Đề cương về vấn đề dân tộc và thuộc địa của Lênin, Người đã tìm ra con đường cứu nước đúng đắn cho dân tộc Việt Nam. Cuối năm 1920, tại Đại hội Tua của Đảng Xã hội Pháp, Người tán thành Quốc tế III (Quốc tế cộng sản do Lênin sáng lập). Người tham gia thành lập Đảng Cộng sản Pháp, trở thành người cộng sản đầu tiên của Việt Nam. Đó là sự kiện lịch sử trọng đại: không những Nguyễn Ái Quốc từ chủ nghĩa yêu  nước đến với lý luận cách mạng của thời đại là chủ nghĩa Mác - Lênin, mà còn đánh dấu bước chuyển biến quan trọng của con đường giải phóng dân tộc Việt Nam. Nguyễn Ái Quốc rút ra kết luận: “Chỉ có chủ nghĩa xã hội, chủ nghĩa cộng sản mới giải phóng được các dân tộc bị áp bức và những người lao động khỏi ách nô lệ”.

Từ năm 1921 đến năm 1930, Nguyễn Ái Quốc truyền bá chủ nghĩa Mác - Lênin vào phong trào công nhân và phong trào yêu nước Việt Nam, chuẩn bị về lý luận cho sự ra đời của Đảng Cộng sản. Đây cũng là thời kỳ tư tưởng Hồ Chí Minh được hình thành về cơ bản. Bên cạnh đó, Nguyễn Ái Quốc còn tập trung chuẩn bị về tổ chức cán bộ, Người thành lập Hội Việt Nam cách mạng thanh niên - tổ chức tiền thân của Đảng, đào tạo hàng trăm cán bộ.


Từ tháng 6 năm 1929 đến tháng 01 -1930, trên cơ sở hoạt động và tác động của Hội Việt Nam cách mạng thanh niên, ở nước ta đã hình thành ba tổ chức cộng sản là Đông Dương Cộng sản Đảng ở Bắc Kỳ, An Nam Cộng sản Đảng ở Nam Kỳ và Đông Dương Cộng sản Liên Đoàn ở Trung Kỳ.

Từ ngày 03 - 07/02/1930, dưới sự chủ trì của đồng chí Nguyễn ái Quốc. Hội nghị hợp nhất ba tổ chức cộng sản thành lập một đảng thống nhất là Đảng Cộng sản Việt Nam và thông qua các văn kiện: Chánh cương vắn tắt, Sách lược vắn tắt, chương trình tóm tắt và Điều lệ vắn tắt, do Nguyễn Ái Quốc khởi thảo. Đó là Cương lĩnh chính trị đầu tiên và Điều lệ đầu tiên của Đảng…Hội nghị hợp nhất các tổ chức cộng sản Việt Nam mang ý nghĩa lịch sử như là Đại hội thành lập Đảng.


Sự ra đời của Đảng cộng sản Việt Nam năm 1930 là kết quả tất yếu của cuộc đấu tranh giai cấp và đấu tranh dân tộc trong thời đại mới; là sản phẩm của sự kết hợp chủ nghĩa Mác - Lênin với phong trào công nhân và phong trào yêu nước Việt Nam; là kết quả của quá trình lựa chọn, sàng lọc nghiêm khắc của lịch sử; là kết quả của quá trình chuẩn bị đầy đủ về chính trị, tư tưởng và tổ chức của các chiến sĩ cách mạng đứng đầu là Nguyễn Ái Quốc.
Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời là sự kiện lịch sử cực kỳ trọng đại, đánh dấu mốc son chói lọi trên con đường phát triển của dân tộc ta. Đó là bước ngoặt vĩ đại trong lịch sử cách mạng nước ta, chấm dứt sự khủng hoảng về đường lối. Gắn liền mục tiêu độc lập dân tộc với chủ nghĩa xã hội là con đường duy nhất đúng đắn để có độc lập dân tộc thực sự và tự do hạnh phúc thực sự cho nhân dân. Đường lối chính trị đúng đắn của Đảng là cơ sở đảm bảo cho sự thống nhất về tư tưởng và hành động của phong trào cách mạng cả nước và là điều kiện cơ bản quyết định phương hướng phát triển và thắng lợi của cách mạng Việt Nam.


Có thể nói sự lựa chọn con đường theo ý thức hệ vô sản là sự lựa chọn của chính lịch sử. Đảng Cộng sản Việt Nam đã lãnh đạo cách mạng Việt Nam đi từ thắng lợi này đến thắng lợi khác.

Đánh giá ý nghĩa của sự kiện thành lập Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh viết: “ Việc thành lập Đảng là một bước ngoặt vô cùng quan trọng trong lịch sử cách mạng Việt Nam ta. Nó chứng tỏ giai cấp vô sản ta đã trưởng thành và đủ sức lãnh đạo cách mạng”.
II- NHỮNG CHẶNG ĐƯỜNG CÁCH MẠNG DƯỚI SỰ LÃNH ĐẠO CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM (1930 - 2015):
1. Thời kỳ đấu tranh giành chính quyền (1930-1945):

Thời kỳ đấu tranh giành chính quyền đã diễn ra với 3 cao trào cách mạng, có ý nghĩa như 3 cuộc tổng diễn tập chuẩn bị cho cách mạng Tháng Tám năm 1945 giành toàn bộ chính quyền về tay nhân dân, đó là cao trào cách mạng 1930 - 1931 mà đỉnh cao là Xô Viết - Nghệ Tĩnh, cao trào đấu tranh đòi dân sinh, dân chủ (1936 - 1939) và cao trào giải phóng dân tộc (1939 - 1945) dẫn tới cách mạng Tháng Tám. 

Thực tiễn 15 năm đấu tranh cách mạng giành chính quyền, Đảng và nhân dân ta đã đặt ra và giải quyết thành công nhiều vấn đề, nhiều mối quan hệ cơ bản trong đường lối chiến lược và sách lược, đảm bảo cho phong trào cách mạng phát triển đúng hướng, phát huy sức mạnh của cả dân tộc. Trong đó đáng chú ý là quan hệ giữa nhiệm vụ chống đế quốc và chống phong kiến, giữa mục tiêu dân tộc và mục tiêu dân chủ, giữa lợi ích dân tộc và lợi ích giai cấp; mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân, giữa xây dựng và phát triển lực lượng cách mạng của quần chúng được tập hợp trong mặt trận dân tộc thống nhất.
Cách mạng Tháng Tám với sự ra đời của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam). Đó là sự kiện quan trọng bậc nhất, được viết bằng chữ vàng chói lọi trong lịch sử dân tộc Việt Nam. Thắng lợi của Cách mạng Tháng Tám là thắng lợi đầu tiên của chủ nghĩa Mác - Lênin ở một nước thuộc địa nửa phong kiến, thắng lợi của tư tưởng cách mạng dân tộc, dân chủ, nhân dân của Chủ tịch Hồ Chí Minh và của Đảng ta. Đó là cuộc cách mạng giải phóng dân tộc điển hình của thế kỷ XX.

Đặc biệt, bản Tuyên ngôn độc lập do Chủ tịch Hồ Chí Minh trịnh trọng tuyên bố ngày 02/9/1945 đã khai sinh nước Việt Nam dân chủ Cộng hòa, khẳng định nền độc lập, vị thế của đất nước và dân tộc, địa vị làm chủ của nhân dân ta, đồng thời cũng biểu thị quyết tâm bảo vệ nền độc lập và chính quyền cách mạng non trẻ.
2. Thời kỳ bảo vệ và phát triển thành quả của Cách mạng Tháng Tám, tiến hành 02 cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ (1945 - 1975):

Vừa mới ra đời, nước Việt  Nam Dân chủ Cộng hòa đã bị các nước đế quốc, các thế lực phản động cấu kết với nhau, chống phá quyết liệt hòng tiêu diệt chính quyền còn non trẻ. Nhà nước ta lúc này hết sức khó khăn: Nền kinh tế nghèo nàn xơ xác, nạn đói hoành hành, đất nước bị bao vây bốn phía; vận mệnh dân tộc như “ngàn cân treo sợi tóc”…Song Đảng ta, đứng đầu là Chủ tịch Hồ Chí Minh đã kịp thời đề ra những chủ trương, quyết sách đúng đắn, toàn diện trên tất cả các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, an ninh, quốc phòng…Với đường lối cực kỳ sáng suốt, vừa cứng rắn về nguyên tắc, vừa mềm dẻo về sách lược, Đảng đã huy động được sức mạnh đoàn kết toàn dân tộc vượt qua muôn vàn khó khăn, nguy hiểm, củng cố, giữ vững chính quyền cách mạng, chuẩn bị mọi lực lượng cho cuộc kháng chiến lâu dài chống thực dân Pháp.
Bất chấp nguyện vọng yêu chuộng hòa bình của nhân dân ta, mặc dù: chúng ta đã nhân nhượng, nhưng chúng ta càng nhân nhượng, thực dân Pháp càng lấn tới; vì chúng muốn cướp nước ta một lần nữa. Ngày 19/12/1946, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ra lời kêu gọi toàn quốc kháng chiến. Đáp lời kêu gọi đó, nhân dân cả nước đã nhất tề đứng lên với quyết tâm “thà hi sinh tất cả chứ nhất định không chịu mất nước, nhất định không chịu làm nô lệ”. Với đường lối kháng chiến toàn dân, toàn diện, đánh lâu dài, dựa vào sức mình là chính, vừa kháng chiến vừa kiến quốc, Đảng ta đã tổ chức lãnh đạo nhân dân vượt qua mọi khó khăn, giành thắng lợi vĩ đại trong cuộc kháng chiến 9 năm chống thực dân Pháp xâm lược.

Chiến thắng Điện Biên Phủ (tháng 05-1954) đã đi vào lịch sử dân tộc như một Bạch Đằng, một Chi Lăng hay một Đống Đa của thế kỷ XX, đi vào lịch sử thế giới như một chiến công chói lọi, đột phá thành trì của đế quốc, báo hiệu sự sụp đổ hoàn toàn không tránh khỏi của chủ nghĩa thực dân cũ. Đánh giá ý nghĩa lịch sử của thắng lợi này, Hồ Chủ tịch viết “lần đầu tiên trong lịch sử, một nước thuộc địa nhỏ yếu đã thắng một nước thực dân hùng mạnh. Đó là thắng lợi vẻ vang của nhân dân Việt Nam, đồng thời cũng là thắng lợi của các lực lượng hòa bình, dân chủ và Chủ nghĩa xã hội thế giới”.
Với thắng lợi của cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp, cách mạng Việt Nam bước vào thời kỳ mới với đặc điểm: đất nước tạm thời bị chia cắt làm 2 miền với 2 chế độ chính trị - xã hội đối lập nhau. Chính vì vậy, con đường phát triển của cách mạng nước ta lúc này, được Đảng ta xác định là phải tiến hành đồng thời 2 nhiệm vụ chiến lược:
Một là, tiến hành cách mạng xã hội chủ nghĩa ở miền Bắc, xây dựng miền Bắc thành căn cứ địa vững chắc của cả nước.

Hai là, tiến hành cách mạng dân tộc, dân chủ, nhân dân ở miền Nam, chống đế quốc Mỹ xâm lược và tay sai, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước.

Hơn 20 năm cải tạo và xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc, gặp nhiều khó khăn trở ngại chồng chất, đặc biệt từ năm 1965 trở đi, miền Bắc phải trực tiếp đương đầu với cuộc chiến tranh phá hoại rất ác liệt của đế quốc Mỹ, nhưng dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân miền Bắc đã kiên cường trong sản xuất và chiến đấu, giành được những thành tựu to lớn, đồng thời chi viện đắc lực cho miền Nam…Hàng triệu tấn lương thực và vũ khí, trang bị, hàng vạn thanh niên nam nữ hăng hái lên đường vào miền Nam chiến đấu. Miền Bắc đã dốc sức vào chiến tranh cứu nước và giữ nước với toàn bộ sức mạnh của chế độ xã hội chủ nghĩa, đã làm tròn một cách xuất sắc nghĩa vụ căn cứ địa cách mạng cả nước, xứng đáng là pháo đài vô địch của chủ nghĩa xã hội.

Đế quốc Mỹ đã dùng mọi thủ đoạn, thử nghiệm mọi chiến lược, sử dụng mọi vũ khí và phương tiện chiến tranh hiện đại trong cuộc chiến tranh xâm lược Việt Nam. Quy mô, tính chất cũng như mức độ ác liệt của cuộc chiến tranh mà nhân dân ta phải đương đầu, chịu đựng chưa từng có trong lịch sử. Song nhân dân miền Nam đã kiên cường chịu đựng gian khổ, hi sinh, kiên quyết đánh thắng đế quốc Mỹ, xứng đáng với danh hiệu “Thành đồng Tổ quốc”, sát cánh cùng miền Bắc đánh bại mọi âm mưu chiến lược của đế quốc Mỹ, góp phần trực tiếp giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước.
Trải qua 21 năm dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân cả nước đã chiến đấu kiên cường anh dũng với sự đồng tình ủng hộ của bạn bè quốc tế, bằng cuộc tổng tiến công nổi dậy mùa xuân năm 1975 với chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử, nhân dân ta đã kết thúc thắng lợi cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước, giải phóng miền Nam thống nhất đất nước.

3. Thời kỳ tiến hành cách mạng xã hội chủ nghĩa trên cả nước, thực hiện công cuộc đổi mới đất nước từ 1975 đến nay:

Sau thắng lợi cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước, toàn Đảng, toàn dân ta bước vào giai đoạn lịch sử mới, cả nước xây dựng chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc xã hội chủ nghĩa. Thời kỳ này gồm hai giai đoạn chủ yếu:

- Từ 1975 – 1986:


Sau chiến tranh, tình hình thế giới và khu vực lại diễn biến hết sức phức tạp, tác động bất lợi cho công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước. Mặt khác, hậu quả của hàng trăm năm dưới chế độ phong kiến và thực dân, khiến cho đất nước ta nghèo nàn, chậm phát triển, vết thương của 30 năm chiến tranh ác liệt  khó hàn gắn ngay được; Đảng và nhân dân ta chưa có nhiều kinh nghiệm xây dựng chủ nghĩa xã hội; những mô hình chủ nghĩa xã hội hiện thực đã không còn phù hợp; cách nghĩ, cách làm cũ còn ảnh hưởng nặng nề…Những khó khăn khách quan và chủ quan đã dẫn tới chúng ta không tận dụng được thời cơ thuận lợi để phát triển đất nước, trái lại, đất nước lại lâm vào cuộc khủng hoảng kinh tế - xã hội kéo dài.


Trước những thách thức của thời kỳ mới, Đảng ta đã tổng kết từ thực tiễn của nhân dân, tìm tòi, hoạch định đường lối, thể hiện qua các mốc: Nghị quyết Hội nghị Trung ương lần 6, khoá IV (tháng 8 - 1979); Chỉ thị 100- CT/TW ngày 13/01/1981 của Ban Bí thư về khoán sản phẩm trong nông nghiệp; Quyết định 25/CP ngày 21/1/1981 của Chính phủ về đổi mới quản lý kinh tế quốc doanh; Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương khóa V (tháng 6 - 1985) thừa nhận sản xuất hàng hoá và những quy luật của sản xuất hàng hoá; Kết luận của Bộ Chính trị (tháng 9/1986) về 3 quan điểm kinh tế trong tình hình mới. Đại hội VI của Đảng đưa ra đường lối đổi mới toàn diện đất nước: Mở ra bước ngoặt quan trọng trong sự nghiệp xây dựng xã hội chủ nghĩa ở nước ta.
- Từ 1986 đến nay:

Trước bối cảnh mô hình chủ nghĩa xã hội ở Liên Xô và Đông Âu sụp đổ, hệ thống xã hội chủ nghĩa thế giới tạm thời lâm vào thoái trào, Đại hội VII (6/1991) của Đảng, tiếp tục thực hiện đường lối đổi mới, đánh dấu một bước trưởng thành của Đảng. Đại hội đã thông qua Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội, xác định những quan điểm và phương hướng phát triển đất nước, khẳng định chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho hành động của Đảng.



Từ đó đến nay, Đảng ta tiếp tục phát triển tư duy lý luận về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam. Hệ thống quan điểm lý luận về công cuộc đổi mới, về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về xây dựng chỉnh đốn Đảng trong tình hình mới được bổ sung và phát triển ngày càng hoàn thiện.



Nhìn lại quá trình hình thành và phát triển đường lối đổi mới của Đảng qua 30 năm (1986 - 2015) đạt được những thành tựu cơ bản như sau:


Nước ta ra khỏi khủng hoảng kinh tế - xã hội kéo dài nhiều năm, kinh tế tăng trưởng nhanh, cơ sở vật chất - kỹ thuật được tăng cường, đời sống của nhân dân không ngừng được cải thiện và nâng cao. Thực hiện có kết quả chính sách phát triển kinh tế nhiều thành phần. Nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa tiếp tục được khẳng định phát triển. Quyền tự do kinh doanh được Hiến Pháp và pháp luật bảo vệ, khuôn khổ pháp lý được ban hành, tạo điều kiện cho các yếu tố thị trường hình thành và vận hành từng bước. Cơ cấu ngành, vùng có sự chuyển dịch tích cực theo hướng công nghiệp hóa - hiện đại hóa. Hệ thống chính trị và khối đại đoàn kết toàn dân tộc được củng cố và tăng cường. Chính trị xã hội ổn định, an ninh, quốc phòng được giữ vững. Đặc biệt, trong năm 2013, dưới sự lãnh đạo của Đảng, Quốc hội đã lấy ý kiến bổ sung, sửa đổi Hiến pháp 1992 và Luật đất đai. Công tác xây dựng Đảng luôn được quan tâm; Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được triển khai sâu rộng, có sức lan tỏa rộng lớn; qua học tập các chuyên đề, nhiều tập thể, cá nhân điển hình xuất hiện. Từ khi có Nghị quyết Trung ương 4“Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” gắn với thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị, Đảng ta kiên quyết đấu tranh với các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; đặc biệt là tệ nạn tham nhũng…đã tạo được niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng. Trên lĩnh vực đối ngoại, Việt Nam tiếp tục mở rộng quan hệ với các nước và vùng lãnh thổ trên thế giới, đặc biệt là các nước lớn; tham gia vào nhiều tổ chức và đóng góp nhiều sáng kiến quan trọng tại các diễn đàn quốc tế. Việt Nam đã ghi thêm những dấu mốc quan trọng trên con đường đổi mới và hội nhập. Vai trò và vị thế nước ta trên trường quốc tế ngày càng được nâng cao. 



III - THÀNH TỰU VĨ ĐẠI VÀ BÀI HỌC TỔNG QUÁT CỦA CÁCH MẠNG VIỆT NAM DƯỚI SỰ LÃNH ĐẠO CỦA ĐẢNG TRONG 85 NĂM QUA:
1. Thành tựu:


Tổng kết 85 năm dưới sự lãnh đạo của Đảng, cách mạng Việt Nam đã giành được nhiều thắng lợi nổi bật, đó là:


Một là, thắng lợi của cách mạng Tháng Tám năm 1945 và việc thành lập Nhà nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa đã xoá bỏ chế độ thực dân, nửa phong kiến, mở ra kỷ nguyên mới, kỷ nguyên độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội.

Hai là, thắng lợi của các cuộc kháng chiến oanh liệt để giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ quốc, đánh thắng chủ nghĩa thực dân cũ và mới, hoàn thành cách mạng dân tộc dân chủ nhân dân, thực hiện thống nhất Tổ quốc, đưa cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội, góp phần quan trọng vào cuộc đấu tranh của nhân dân thế giới vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội.

Ba là, thắng lợi của sự nghiệp đổi mới và từng bước đưa đất nước quá độ lên chủ nghĩa xã hội; xây dựng chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc xã hội chủ nghĩa phù hợp với thực tiễn Việt Nam.

2. Những bài học kinh nghiệm của Đảng Cộng sản Việt Nam:



Tổng kết 85 năm lãnh đạo cách mạng Việt Nam của Đảng, có thể rút ra những bài học quý báu:



Một là, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội của cách mạng Việt Nam.



Hai là, phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân, xây dựng và tăng cường mặt trận dân tộc thống nhất, nòng cốt là liên minh vững chắc giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ tri thức.


Ba là, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam đối với nhà nước và hệ thống chính trị, xây dựng nhà nước cách mạng thật sự của dân, do dân, vì dân.



Bốn là, nêu cao chủ nghĩa quốc tế trong sáng, kết hợp sức mạnh của dân tộc với sức mạnh của thời đại.



Năm là, Chú trọng xây dựng Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng.


Thực tiễn lịch sử đã khẳng định rằng: Ở nước ta, ngoài Đảng Cộng sản Việt Nam, không có lực lượng nào khác đủ sức lãnh đạo cách mạng. Với tất cả tinh thần khiêm tốn của người cách mạng, chúng ta vẫn có quyền tự hào nói rằng: Đảng ta thật vĩ đại.



Kỷ niệm 85 năm thành lập Đảng, chúng ta vô cùng tự hào về những thành tựu vĩ đại đã đạt được của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh. Càng tự hào bao nhiêu về Đảng trong chặng đường đã qua, chúng ta càng thấy trách nhiệm nặng nề của Đảng đối với Tổ quốc, với dân tộc trong  chặng đường sắp tới.



Với những thành tựu mà cách mạng Việt Nam đã đạt được trong 85 năm qua, với kinh nghiệm đã tích lũy được, với truyền thống vẻ vang của Đảng và dân tộc, với bản lĩnh và trí tuệ Việt Nam; với sức mạnh nội lực của đất nước và với sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng Cộng sản Việt Nam; chúng ta có cơ sở tin tưởng rằng, trong thời gian đến nước ta sẽ phát triển nhanh và vững chắc, thực hiện ngày càng tốt hơn mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước đi lên Chủ nghĩa xã hội.
BAN TUYÊN GIÁO HUYỆN ỦY
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