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HUYỆN QUẾ SƠN
	TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI ĐOÀN

Số 01 - Tháng 01/2023




1. Nội dung sinh hoạt

- Họp chi Đoàn, Ban chấp hành chi Đoàn đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 12/2022, đánh giá những mặt ưu điểm và hạn chế trong tháng và phương hướng nhiệm vụ trong thời gian tới.

- Triển khai nhiệm vụ trong tháng 01/2023 với những nội dung: 
+ Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, quán triệt tới các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân về các quan điểm, nguyên tắc, phương châm, biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới của Đảng, Chính phủ cũng như của Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên hàng ngày thông qua các công cụ, ấn phẩm tuyên truyền trực quan của các cơ quan có thẩm quyền trên mạng xã hội và các băng rôn, khẩu hiệu treo tại khu vực làm việc của các cơ quan, đơn vị. 

+ Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027.

+ Tiếp tục triển khai Chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2022 và Xuân tình nguyện năm 2023.

+ Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi năm 2022, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2023.

+ Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 73 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01.

+  Tổ chức các hoạt động vui Xuân đón Tết Quý Mão năm 2023.


+ Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp theo chủ đề chương trình công tác năm 2022 đã đề ra.
+ Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc Việt Nam, đặc biệt là truyền thống đoàn kết, tương thân tương ái, ý chí tự lực tự cường, cần cù, sáng tạo trong lao động, dũng cảm trong đấu tranh dựng nước và giữ nước, bảo vệ chủ quyền biển đảo của Tổ quốc. Đẩy mạnh và duy trì đều đặn chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên facebook của các đơn vị.

+ Tiếp tục tuyên truyền công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; tuyên truyền về công tác phòng chống ma túy, mại dâm; các chính sách chăm lo cho thanh thiếu nhi...

+ Tiếp tục triển khai các hoạt động kêu gọi cộng đồng cùng chung tay hành động bảo vệ môi trường và hạn chế rác thải nhựa, đồng thời tuyên truyền bảo vệ giữ gìn cảnh quan thiên nhiên môi trường biển. 

+ Thực hiện tốt các nhiệm vụ khác theo lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện đoàn.

2. Hình thức sinh hoạt: 
Tùy tình hình thực tế và điều kiện tại địa phương để lựa chọn hình thức sinh hoạt cho phù hợp, đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới.
ĐẤU TRANH BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG TRÊN CÁC PHƯƠNG TIỆN THÔNG TIN TRONG TÌNH HÌNH MỚI
Đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng là vấn đề mang tính quy luật, là nhiệm vụ vừa cấp bách trước mắt, vừa thường xuyên, cơ bản, lâu dài trong giai đoạn cách mạng mới.

Trong lịch sử nhân loại, chưa có một học thuyết chính trị - xã hội nào mà ngay từ khi mới xuất hiện lại thu hút sự quan tâm nghiên cứu, đấu tranh mạnh mẽ, quyết liệt của các lập trường tư tưởng đối lập nhau như sự ra đời của chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Điều đó không phải ngẫu nhiên, bởi chủ nghĩa Mác - Lênin là một khoa học chân chính, không chỉ giải thích thế giới mà còn đề cập con đường cải tạo thế giới; giải đáp được những vấn đề mà thực tiễn cuộc sống của toàn nhân loại đã và đang đặt ra; còn tư tưởng Hồ Chí Minh là ngọn cờ dẫn dắt sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Để thực hiện mưu đồ chính trị, cùng với nhiều chiêu trò, thủ đoạn, các thế lực thù địch đã, đang và sẽ triệt để lợi dụng các phương tiện thông tin đại chúng nhằm thực hiện sự chống phá. Có thể thấy, đây là thứ vũ khí lợi hại nhất vì nó thẩm thấu từ từ, lặng lẽ, tiến tới triệt tiêu hoàn toàn ảnh hưởng và giá trị của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong xã hội. Lịch sử cho thấy, không ít dân tộc bị mất dần các giá trị văn hóa, bản sắc ngay trên chính quê hương, tổ quốc mình. Chỉ có dân tộc nào có nội lực văn hóa mạnh mẽ mới vượt qua khỏi sự “bức tử văn hóa” từ các phương tiện truyền thông, các thủ đoạn, các phương tiện chống phá từ bên ngoài.

Hiện nay, từ bên ngoài lãnh thổ Việt Nam đã có gần 40 đài phát thanh, truyền hình có chương trình Tiếng Việt, gần 500 tờ báo, tạp chí, bản tin bằng tiếng Việt xuất bản ở nước ngoài, trong đó có không ít cơ quan báo chí liên tiếp đưa thông tin sai trái, thù địch, phản động nhằm chống phá nước ta về nhiều mặt, trong đó có chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Trong điều kiện hiện nay, nhiều người Việt ở cả trong nước và nước ngoài vẫn “mặc nhiên” nghe các bài tường thuật, bình luận “lạ tai” về những sự kiện đã, đang và sẽ diễn ra ở Việt Nam của các đài BBC, VOA, RFI,… Bên cạnh đó còn có các đài phát thanh của các tổ chức tôn giáo và tổ chức người Việt ở nước ngoài cũng thường xuyên “tung ra” những thông tin thiếu trung thực, bịa đặt, xuyên tạc về tình hình Việt Nam...

Trong những năm qua, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng của chúng ta đã đạt được nhiều thành tựu quan trọng, góp phần ngăn chặn và đẩy lùi các âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, củng cố và tăng cường niềm của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn những hạn chế, bất cập như: Chưa đa dạng hóa các hình thức thông tin theo hướng chuyên nghiệp, hiện đại, chất lượng, hiệu quả; chưa phù hợp với xu thế phát triển truyền thông thế giới và sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước… Vẫn còn tình trạng thông tin thiếu cân đối, chưa đảm bảo sự đồng đều giữa các vùng, miền; còn hạn chế về tính tích cực, chủ động trong đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch. Việc chủ động định hướng, cung cấp kịp thời để làm chủ thông tin, lấy thông tin tích cực, chính thống đấu tranh chống lại các thông tin sai trái, bịa đặt, vu cáo, phản động trên mạng xã hội, internet còn hạn chế. Việc kết hợp đưa thông tin ra nước ngoài và thông tin chính thống từ thế giới vào Việt Nam chưa chặt chẽ...

Có thể nói, đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng là vấn đề mang tính quy luật, là nhiệm vụ vừa cấp bách trước mắt, vừa thường xuyên, cơ bản, lâu dài. Theo đó, trước mắt cần thực hiện tốt một số giải pháp sau:

Một là, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Cuộc đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng ở nước ta hiện nay là cuộc đấu tranh đã, đang và sẽ tiếp tục là một trong những mặt trận nóng bỏng hàng đầu, diễn ra căng thẳng, gay go và phức tạp, trực tiếp liên quan đến mục tiêu, lý tưởng của Đảng, đến sự tồn vong của chế độ và vận mệnh của dân tộc. Vì thế, đòi hỏi cần thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đang viên, các tầng lớp nhân dân về vị trí, tầm quan trọng của nhiêm vụ này; về bản chất, âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch; mục đích, yêu cầu của cuộc đấu tranh chống quan điểm sai trái trên các phương tiện thông tin đại chúng. Khẳng định những giá trị bền vững của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh tiếp tục là nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho mọi hành động của cách mạng Việt Nam. Thực hiện thắng lợi cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng, gắn với thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cần tiếp tục quán triệt sâu sắc tới toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân về Nghị quyết Trung ương 5 khóa X; Chỉ thị số 34-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương về “Tăng cường cuộc đấu tranh chống âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng - văn hóa”; Hướng dẫn số 77-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương về “Tăng cường cuộc đấu tranh chống âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng - văn hóa”; Quy chế số 01-QC/TW của Ban chấp hành Trung ương về hoạt động của Ban Chỉ đạo 35; Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”...

Hai là, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, hiệu quả quản lý của Nhà nước trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Xuất phát từ nguyên tắc Đảng thống nhất, trực tiếp lãnh đạo công tác tư tưởng, lý luận và đấu tranh tư tưởng, lý luận. Do vậy, hoạt động đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng tất yếu phải đặt dưới sự lãnh đạo Đảng. Đây cũng là chức năng, nhiệm vụ, trách nhiệm thường xuyên của các cơ quan quản lý nhà nước. Theo đó, tăng cường quản lý và phát triển các loại hình truyền thông, thông tin đại chúng. Kiên quyết đấu tranh, loại bỏ các sản phẩm, thông tin độc hại, xuyên tạc, phản động, ảnh hưởng xấu đến ổn định chính trị - xã hội, thuần phong mỹ tục và nền tảng tư tưởng của Đảng.

Các ngành, các cơ quan chức năng cần tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, thực hiện nghiêm Luật An ninh mạng; đẩy mạnh công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên các phương tiện thông tin đại chúng; nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và người dân trong việc tham gia các phương tiện thông tin đại chúng; tăng cường rà soát, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm minh những hành vi vi phạm pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Luôn luôn giữ vững sự lãnh đạo của Ðảng trong việc tăng cường vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng với tư cách là công cụ để cán bộ, đảng viên và nhân dân tham gia đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; không ngừng mở rộng tính công khai và dân chủ hoá đời sống xã hội, bảo đảm thực hiện quyền tiếp cận thông tin với tư cách là quyền cơ bản của công dân.

Cần đổi mới tư duy và cách thức quản lý của các cơ quan chức năng đối với các phương tiện thông tin đại chúng từ truyền thống sang hiện đại, để vừa đảm bảo sự phát triển của truyền thông mạnh mẽ và đúng hướng, phù hợp với sự phát triển xã hội trong xu thế mở cửa hội nhập quốc tế, vừa phải đảm bảo an ninh xã hội, đảm bảo chủ quyền quốc gia.

Học hỏi kinh nghiệm các nước trong công tác quản lý để vừa phát huy tốt nhất vai trò của các phương tiện thông tin truyền thông, đảm bảo quyền được tiếp cận thông tin của người dân, vừa quản lý các phương tiện thông tin truyền thông theo hướng chính quy, chặt chẽ và hiệu quả.

Ba là, tích cực, chủ động đấu tranh, ngăn chặn, xử lý hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Các cơ quan chức năng cần chủ động trao đổi thông tin, phối hợp trong tuyên truyền, thông tin về các vụ việc vi phạm để kịp thời định hướng dư luận, tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của nhân dân và bạn bè quốc tế; đấu tranh ngăn chặn các âm mưu và hoạt động lợi dụng các phương tiện thông tin truyền thông để chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ, lợi dụng vấn đề tự do ngôn luận để kích động, bôi nhọ, nói xấu nền tảng tư tưởng của Đảng.

Làm tốt công tác vận động, định hướng thông tin dư luận. Phát huy vai trò tích cực, chủ động của đội ngũ cán bộ, đảng viên, sự tham gia của cả hệ thống chính trị và nhân dân, từng bước xây dựng được thế trận lòng dân trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm đấu tranh có hiệu quả với các luận điệu xuyên tạc, quan điểm sai trái, thù địch.

Nâng cao tinh thần trách nhiệm của các tổ chức, lực lượng, đặc biệt là lực lượng công an, Cục An ninh mạng và phòng chống tội phạm sử dụng công nghệ cao, Bộ Tư lệnh Tác chiến không gian mạng, lực lượng 47 trong quân đội… đẩy mạnh công tác đấu tranh với các đối tượng lợi dụng phương tiện thông tin để tuyên truyền, kích động, lôi kéo dư luận; triển khai đồng bộ các biện pháp công tác nghiệp vụ, thực hiện phương châm “an ninh chủ động”, kịp thời phát hiện, tấn công, vô hiệu hóa các âm mưu, thủ đoạn của các đối tượng.
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	Hội thảo khoa học cấp quốc gia: “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”, tháng 1-2021. Ảnh: Internet.


Tăng cường các biện pháp đấu tranh với các loại tội phạm sử dụng công nghệ cao, lợi dụng phương tiện thông tin đại chúng để chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng. Cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác theo quy định của Luật. Tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, cơ quan báo chí tác nghiệp - tiếp cận thông tin để đưa tin chính thống trên các phương tiện thông tin truyền thông.

Bốn là, hoàn thiện và ban hành các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, bảo mật thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Các cơ quan quản lý nhà nước cần đẩy mạnh công tác hoàn thiện, thể chế hóa các văn bản quy phạm pháp luật và tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản quản lý nhà nước đối với hoạt động trên các phương tiện thông tin đại chúng. Trước mắt, cần thực hiện nghiêm Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”; tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Luật an toàn thông tin mạng và Luật an ninh mạng được Quốc hội khóa XIV thông qua tại kỳ họp thứ 5; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ, kiến thức pháp luật cho cán bộ, đảng viên, công chức làm công tác đấu tranh trên các phương tiện thông tin đại chúng; xây dựng các giải pháp kỹ thuật mang tính chủ động, kịp thời nhằm nâng cao hiệu quả, hiệu lực đấu tranh trên cơ sở các dự báo khoa học về sự phát triển của các phương tiện thông tin và phương châm khuyến khích mặt tích cực, hạn chế mặt tiêu cực của mạng xã hội.

Xây dựng hành lang pháp lý cho hoạt động báo chí, đồng thời quản lý mạng xã hội, các phương tiện truyền thông phi chính thống, phương tiện truyền thông nước ngoài trên Internet hoạt động tại Việt Nam. Kết hợp với tăng cường các biện pháp kỹ thuật nghiệp vụ để ngăn chặn các thông tin xấu độc, phản động thâm nhập vào Việt Nam. Kiên quyết xử lý các trang mạng xã hội truyền bá thông tin xấu độc, phản động, xâm hại đến sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Sửa đổi, bổ sung các quy định của pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực báo chí, thông tin điện tử cho phù hợp thực tế và phục vụ tốt công tác quản lý nhà nước. Bảo đảm kinh phí, cơ sở vật chất, phương tiện, thông tin, tài liệu... và xây dựng, thực hiện chính sách động viên, khen thưởng kịp thời đối với những tập thể, cá nhân tích cực tham gia đấu tranh và bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

Năm là, thường xuyên tổng kết thực tiễn, bổ sung, phát triển lý luận chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.

Không ngừng đổi mới tư duy, tích cực nghiên cứu sâu sắc, toàn diện về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, làm tăng thêm sức sống mới cho chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong giai đoạn cách mạng mới. Khẳng định mạnh mẽ và cụ thể hóa những nguyên lý cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chỉ rõ những giá trị cốt lõi, những giá trị lý luận có sức sống trường tồn, mà trước hết là thế giới quan, nhân sinh quan, phương pháp luận khoa học và cách mạng của chủ nghĩa duy vật biện chứng, chủ nghĩa duy vật lịch sử; học thuyết về giá trị thặng dư; học thuyết về hình thái kinh tế - xã hội; học thuyết về xây dựng Đảng Cộng sản cầm quyền, xây dựng Nhà nước xã hội chủ nghĩa; lý luận về xây dựng chủ nghĩa xã hội, chủ nghĩa cộng sản; tư tưởng về độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; tư tưởng về đại đoàn kết toàn dân tộc, về giải phóng và phát triển toàn diện con người.
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Phải luôn luôn xuất phát từ thực tiễn, tôn trọng và hành động theo quy luật khách quan, không bảo thủ, giáo điều, không chủ quan duy ý chí đốt cháy giai đoạn. Trên cơ sở đó, nghiên cứu, xây dựng và phát triển hệ thống lý luận về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội của Việt Nam trong giai đoạn cách mạng mới; làm rõ những vấn đề cần bổ sung, phát triển. Làm rõ một số vấn đề nảy sinh trong thực tiễn, cung cấp cơ sở khoa học cho việc hoạch định đường lối của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.../.

Nguồn: Tuyengiao.vn

HỌC TẬP VÀ LÀM THEO BÁC TẠO ĐỘNG LỰC CHO CÁC CẤP, 
CÁC NGÀNH THỰC HIỆN TỐT NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ 
Tiếp nối Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị (khóa XI) của Bộ Chính trị (khóa XI) về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; ngày 18/5/2021, Bộ Chính trị đã ban hành Kết luận số 01-KL/TW về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, trong đó khẳng định rõcần phải quán triệt, tập trung làm tốt ba nội dung: Học tập, làm theo Bác và nêu gương của cán bộ, đảng viên. Đặc biệt, trong nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Tuyên giáo Trung ương đã đổi mới cách chỉ đạo bằng việc tạo điều kiện cao nhất cho các địa phương chủ động triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Thể hiện ở việc Trung ương xác định chuyên đề học tập và làm theo Bác chung cho cả nhiệm kỳ và năm 2021, trên cơ sở đó, các tỉnh lựa chọn chủ đề, xây dựng chuyên đề riêng cho từng năm, sát thực với tình hình cụ thể của từng địa phương, đơn vị.

Với Cao Bằng, là một tỉnh có bề dày truyền thống 520 năm lịch sử và văn hóa, vùng đất luôn giữ vai trò, vị trí chiến lược trọng yếu, bức “phên giậu” vững chắc nơi biên cương phía Bắc của Tổ quốc. Nơi vinh dự được đón Lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc về nước lãnh đạo cách mạng Việt Nam sau 30 năm bôn ba tìm đường cứu nước và là miền đất khai sinh Đội Việt Nam Tuyên truyền giải phóng quân – tiền thân của Quân đội nhân dân Việt Nam ngày nay… vùng căn cứ địa đầu tiên, "đại bản doanh" của cả nước, là “cội nguồn”, “chiếc nôi” của cách mạng Việt Nam và tự hào là quê hương thứ hai của Bác Hồ. Với truyền thống và tránh nhiệm, niềm tin yêu tuyệt đối với Đảng, Bác Hồ, Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc tỉnh Cao Bằng luôn nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học và làm theo Bác, xác định rõ đây là nhiệm vụ trọng tâm, quan trọng, vừa cấp bách, vừa lâu dài; là trách nhiệm của các cấp, các ngành, của tổ chức Đảng; của mỗi cán bộ, đảng viên và nhân dân trong việc xác định Học tập và Làm theo Bác không chỉ là thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng mà là nhu cầu tất yếu tự thân, là một trong những động lực, nguồn lực nội sinh để thúc đẩy Cao Bằng phát triển. Đó cũng là sự tri ân thiết thực, là tình cảm sâu nặng, là niềm tin sắt son của Nhân dân các dân tộc với Đảng, với Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu, với “Ông Ké”, với “Già Thu” ruột thịt, kính trọng của quê hương Cao Bằng. Vì lẽ đó, trong nhiều năm qua,  Cao Bằng đã triển khai thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, góp phần thúc đẩy sự chuyển biến tích cực trong công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong toàn Đảng bộ. 

Phát huy những kết quả đã đạt được trong thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW giai đoạn 2015 - 2020, căn cứ điều kiện thực tế và mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã được Nghị quyết Đảng bộ tỉnh xác định, Ban Tuyên giáo đã tiếp tục chủ động tham mưu cho Tỉnh uỷ tập trung chỉ đạo thực hiện một số nội dung trọng tâm sát với tình hình của tỉnh, với các nội dung cuu thể như: 

Tham mưu cho Tỉnh uỷ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tổ chức hội nghị học tập, quán triệt Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng - Chuyên đề năm 2021:“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”. Toàn tỉnh đã tiếp sóng, kết nối Hội nghị học tập, quán triệt Chuyên đề toàn khóa đến cấp cơ sở và tuyên truyền trong Nhân dân tới 66 điểm cầu, với trên 2.000 đại biểu tham dự[1];chỉ đạo tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng cao điểm (trong tháng 5/2022) với việc tổ chức đồng thời các nội dung: triển khai thực hiện Chuyên đề của tỉnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022 theo Kết luận số 01-KL/TW; triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và triển khai đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị theo Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, thiết thực chào mừng kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2022). 

Gắn kết chặt chẽ việc chỉ đạo đẩy mạnh học tập và làm theo Bác với triển khai thực hiện quyết liệt các mục tiêu của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025; 03 chương trình trọng tâm và 03 nội dung đột phá để khai thác 5 lợi thế chính và tháo gỡ 3 điểm nghẽn, nút thắt của tỉnh. Tập trung chỉ đạo tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo Bác gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”. Tiếp tục tham mưu chỉ đạo các cấp uỷ ở các địa phương, đơn vị đưa nội dung học tập và làm theo Bác vào nội dung sinh hoạt chi bộ định kỳ thường xuyên hằng tháng, thực hiện tốt quy định về chuẩn mực đạo đức, tác phong công tác, trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên...

Ban Tuyên giáo đã tham mưu cụ thể hoá Chuyên đề toàn khoá nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng - Chuyên đề năm 2021:“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 bằng việc xác định hệ thống nội dung để chỉ đạo triển khai thực hiện thống nhất trong toàn Đảng bộ tỉnh cả giai đoạn 2022 - 2025[2]; đồng thời ban hành Kế hoạch về biên soạn, xuất bản tài liệu nghiên cứu, học tập chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh từ năm 2022 đến năm 2025.Trong đó, mỗi địa phương, đơn vị xác định từ 01 đến 02 nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp đột phá để tập trung giải quyết và công khai kết quả giải quyết trước cán bộ, đảng viên và Nhân dân. 

Trong năm 2022, tham mưu chủ trì thực hiện việc biên soạn, xuất bản và phát hành 2 cuốn tài liệu với số lượng gần 18.000 cuốn (9.000 cuốn/1 tài liệu) phục vụ các tổ chức đảng, đội ngũ cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân ở cơ sở triển khai học tập, quán triệt và triển khai thực hiện, bao gồm: (1) Tài liệu Chuyên đề năm 2022 của tỉnh Cao Bằng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ thật sự tiên phong, gương mẫu có đạo đức cách mạng trong sáng, bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay” (xuất bản tháng 4/2022); (2)Tài liệu"Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về "tự soi, tự sửa" trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng giai đoạn 2022 - 2025" (Tài liệu phụcvụ đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị theo tinh thần Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII)(xuất bản tháng 10/2022). Hiện nay đang tiếp tục thực hiện biên soạn, xuất bản cuốn tài liệu học tập Chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy truyền thống quê hương cội nguồn cách mạng; khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, khát vọng xây dựng Cao Bằng phát triển bền vững” phục vụ việc triển khai, học tập trong sinh hoạt chi bộ, cơ quan, đơn vị, đoàn thể (dự kiến tài liệu in 9.000 cuốn, xuất bản tháng 12/2022). 
Thực hiện đổi mới về công tác thi đua - khen thưởng thực hiện Kết luận số 01-KL/TW: tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo cơ quan liên quan xây dựng Hướng dẫn các hình thức biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên địa bàn tỉnh Cao Bằng. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn xây dựng và nhân rộng các mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025; hướng dẫn chấm điểm, đánh giá thực hiện tiêu chí thi đua Tổ chức triển khai việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đưa kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào đánh giá, xếp loại đảng viên và tổ chức đảng hằng năm.

Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức tuyên truyền, giáo dục về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là cho thế hệ trẻ tiếp tục được đổi mới, tạo sự lan tỏa sâu rộng trong xã hội và cộng đồng dân cư, từng bước tác động tích cực trong sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên với nhiều hình thức phong phú. Đôn đốc các địa phương, đơn vị, tập thể, cá nhân tích cực tham gia Giải thưởng sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đợt I, giai đoạn 2021 – 2025; tham mưu tổ chức triển khai cuộc thi Tìm hiểu về Chuyên đề năm 2022 của tỉnh Cao Bằng (dự kiến tổ chức trong quý IV/2022).
Phối hợp tham mưu chỉ đạo tổ chức kiểm tra, giám sát theo thẩm quyền đối với tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII, Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hànhTrung ương, các quy định của Đảng về trách nhiệm nêu gương, về những điều đảng viên không được làm; việc chấp hành Điều lệ Đảng, chỉ thị, nghị quyết, quy định, kết luận của Đảng; việc chấp hành chính sách pháp luật của Nhà nước; việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quy chế làm việc, nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ; công tác cán bộ. Kết quả, từ năm 2021 đến hết tháng 9/2022, cấp uỷ các cấp kiểm tra được 2.065 lượt tổ chức đảng; giám sát được 881 lượt tổ chức đảng; kiểm tra được 5.633 lượt đảng viên (trong đó có 1.529 cấp uỷ viên các cấp); giám sát 3.035 lượt đảng viên (trong đó 1.001 đảng viên là cấp uỷ viên các cấp). 

Qua học tập và làm theo Bác đã xuất hiện ngày càng nhiều những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả; nhiều tấm gương người tốt, việc tốt trên khắp các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới quốc gia… Trong 2 năm (2021, 2022) Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 4 tập thể, 7 cá nhân; toàn tỉnh đã biểu dương, khen thưởng 293 tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Có thể khẳng định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của tỉnh Cao Bằng đã trở thành một nội dung quan trọng của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng, tổ chức, đạo đức và cán bộ, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Trong thời gian tới, để việc học tập và làm theo Bác ngày càng đi vào chiều sâu, thiết thực, tạo động lực cho các cấp, ngành trong tỉnh thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị được giao, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ Cao Bằng tiếp tục tham mưu cho Tỉnh ủy chỉ đạo các cấp uỷ, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ tỉnh thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

Một là, tham mưu, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 91-KH/TU, ngày 04/11/2021 của Tỉnh uỷ Cao Bằng về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị; các văn bản của Trung ương, của tỉnh về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW gắn với việc triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

Hai là, tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ, chính quyền, cán bộ, đảng viên và Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề toàn khóa, chuyên đề hằng năm, đưa việc học tập và làm theo Bác trở thành công việc thường xuyên, nền nếp trong sinh hoạt chi bộ, cơ quan, tổ chức. Trước mắt là tập trung học tập, quán triệt có hiệu quả Chuyên đề năm 2023 của tỉnh Cao Bằng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minhvề phát huy truyền thống quê hương cội nguồn cách mạng; khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, khát vọng xây dựng Cao Bằng phát triển bền vững”.
Ba là, tăng cường chỉ đạo thực hiện nội dung đột phá của tỉnh thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về “Chủ động, trách nhiệm; nói đi đôi với làm; chống tư tưởng trông chờ, ỷ lại” gắn với việc thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, Kế hoạch số 110-KH/TU, ngày 10/02/2022 của Tỉnh uỷ Cao Bằng về thực hiện Kết luận số 21-KL/TW; Chương trình số 13-CTr/TU, ngày 08/4/2022 của Tỉnh uỷ Cao Bằng về thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương và Kế hoạch số 03-KH/TW, ngày 01/12/2021 của Bộ Chính trị;gắn với tiếp tục thực hiện Kết luận số 76-KL/TW, ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. 

Tiếp tục chỉ đạo các địa phương, cơ quan, đơn vị chủ động xác định và thực hiện nội dung đột phá của cấp mình sát với tình hình thực tế, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong việc tuyên truyền, phát huy truyền thống quê hương cội nguồn cách mạng; tự lực, tự cường, khát vọng phát triển quê hương Cao Bằng phồn vinh hạnh phúc.

Bốn là, tiếp tục quan tâm xây dựng và nhân rộng các mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo Bác, tạo sức lan tỏa rộng rãi trong toàn xã hội; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các trang mạng xã hội, các nền tảng số, để cán bộ, đảng viên và Nhân dân cùng học tập và làm theo. Tuyên truyền, khuyến khích các văn nghệ sỹ, nhà báo, cán bộ, đảng viên và Nhân dân hưởng ứng tham gia sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 – 2025. 

Năm là, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá, rút kinh nghiệm, sơ kết việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Tiếp tục biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

Nguồn: Tuyengiao.vn


- 02/1/1963: 60 năm Chiến thắng Ấp Bắc 

- 6/1/1946: 77 năm Ngày tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam Dân chủ Cộng hoà

· 7/1/1979: 44 năm Chiến thắng biên giới Tây Nam

· 9/1/1950: 73 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam

· 11/1/1960: 63 năm Ngày Tết trồng cây

· 27/1/1973: 50 năm Ngày ký hiệp định Paris
02/1/1963: 60 NĂM CHIẾN THẮNG ẤP BẮC
(60 năm Chiến thắng Ấp Bắc - Chiến công oanh liệt trong lịch sử chống Mỹ cứu nước)
Cách đây tròn 60 năm, vào ngày 2/1/1963, tại Ấp Bắc (xã tân Phú, huyện Cai Lậy, tỉnh Mỹ Tho – nay là xã Tân Phú, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang), quân và dân ta đã làm nên Chiến thắng Ấp Bắc lẫy lừng.
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Chiến thuật  “trực thăng vận” của Mỹ trong trận Ấp Bắc (Ảnh tư liệu)
Trong chiến thắng này, quân và dân ta với vũ khí hạn chế, thô sơ đã đối đầu với lực lượng quân sự tối tân, hiện đại trong chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” của đối phương. 

Chiến thắng Ấp Bắc khẳng định bước phát triển mới của nghệ thuật chỉ đạo tiến hành chiến tranh cách mạng và sự trưởng thành của lực lượng vũ trang cách mạng miền Nam; củng cố niềm tin vững chắc vào đường lối kháng chiến đúng đắn của Đảng; cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta quyết tâm đánh Mỹ giành thắng lợi. 

Chủ trương chỉ đạo chiến lược đúng đắn, sáng tạo của Đảng
Trong những năm 1959-1960, thực hiện chủ trương chuyển hướng chiến lược của Đảng đối với cách mạng Việt Nam ở miền Nam, nhân dân miền Nam đã vùng lên mạnh mẽ, tiến hành phong trào Đồng khởi, giáng một đòn nặng nề vào chính sách xâm lược thực dân kiểu mới của đế quốc Mỹ, làm lung lay tận gốc chính quyền tay sai Ngô Đình Diệm; đồng thời chuyển cách mạng miền Nam từ thế giữ gìn lực lượng sang thế tiến công, từ đấu tranh chính trị là chủ yếu sang kết hợp đấu tranh chính trị với đấu tranh vũ trang.

Thất bại liên tiếp trên các chiến trường nên đế quốc Mỹ buộc phải chuyển sang chiến lược “Chiến tranh đặc biệt”. Biện pháp chính của địch là bình định, dồn dân lập ấp chiến lược trên quy mô lớn, áp dụng chiến thuật tân kỳ “trực thăng vận”, “thiết xa vận”. Từ giữa năm 1961, địch đã gây nhiều tổn thất cho quân và dân ta nhưng ta đã kịp thời nghiên cứu để có cách ứng phó hiệu quả. Sau những thất bại trong các cuộc càn quét cuối năm 1962, khi phát hiện lực lượng chủ lực của Quân Giải phóng miền Nam Việt Nam trú quân tại Ấp Bắc, xã Tân Phú, huyện Cai Lậy, tỉnh Mỹ Tho (nay là xã Tân Phú, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang), Mỹ và ngụy quân tay sai cấp tốc điều động lực lượng, phương tiện chiến tranh, tổ chức cuộc hành quân càn quét mang mật danh “Đức Thắng 01-63” nhằm tiêu diệt lực lượng của ta.

Trước âm mưu và hành động leo thang chiến tranh của đế quốc Mỹ trong những năm 1961-1962, Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh chủ trương chuyển cách mạng miền Nam từ khởi nghĩa từng phần phát triển lên chiến tranh cách mạng, kết hợp đấu tranh quân sự và chính trị song song, đánh địch bằng ba mũi giáp công (quân sự, chính trị, binh vận) trên cả ba vùng chiến lược (rừng núi, nông thôn đồng bằng và đô thị), phát huy sức mạnh tổng hợp của chiến tranh nhân dân để đánh bại chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” của đế quốc Mỹ.

Thực hiện chủ trương của Trung ương Đảng, Trung ương Cục miền Nam thảo luận và đề ra các biện pháp toàn diện, trong đó nhấn mạnh 3 công tác trọng tâm nhằm trực tiếp đánh vào những âm mưu nguy hiểm nhất của địch: Một là, tích cực đẩy mạnh phong trào đấu tranh toàn diện, đều khắp, làm thất bại kế hoạch bình định; Hai là, ra sức xây dựng, mở rộng căn cứ địa vững mạnh; Ba là, tích cực xây dựng lực lượng vũ trang ba thứ quân để đủ sức chặn đứng và đập tan các cuộc hành quân càn quét. Trung ương Cục nhấn mạnh: trong thời gian đầu, mũi nhọn đấu tranh của ta tập trung vào nhiệm vụ chống càn quét và phá ấp chiến lược, làm thất bại chính sách “bình định”, giành dân của địch.

Căn cứ vào tình hình cụ thể của địa phương, Khu ủy và Bộ Tư lệnh Quân khu nhiều lần họp bàn quán triệt Nghị quyết cấp trên, đồng thời đề ra những biện pháp chống càn, phá ấp chiến lược, đối phó với các chiến thuật “trực thăng vận”, “thiết xa vận” của địch. Đặc biệt, tại Hội nghị cán bộ gồm đại biểu đại diện các tỉnh ủy, ban quân sự các tỉnh, quân khu (11/1962), Khu ủy và Bộ Tư lệnh Quân khu 8 chỉ rõ: Lực lượng vũ trang quân khu, tỉnh, huyện, du kích xã phải bằng mọi cách bám trụ trên những địa bàn trọng yếu được chuẩn bị trước, kiên quyết “đứng lại đánh càn”; có phương án, kế hoạch hiệp đồng chiến đấu giữa hai lực lượng (quân sự, chính trị), ba mũi (quân sự, chính trị, binh vận), ba thứ quân (chủ lực, địa phương và dân quân du kích) tạo sức mạnh tổng hợp chiến đấu chống càn. Chủ trương đó được Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Quân sự tỉnh Mỹ Tho quán triệt và triển khai ngay cho bộ đội, các ngành, các cấp để tổ chức thực hiện.

Có thể khẳng định, chủ trương chỉ đạo chiến lược đúng đắn, sáng tạo của Đảng, trực tiếp là Khu ủy Khu 8 và Tỉnh ủy Mỹ Tho là nhân tố quyết định thắng lợi của trận Ấp Bắc.

Theo Thiếu tướng, Tiến sĩ Nguyễn Hoàng Nhiên, Viện trưởng Viện Lịch sử quân sự (Bộ Quốc phòng), Chiến thắng Ấp Bắc chính là thành quả của đường lối phát triển cách mạng miền Nam từ khởi nghĩa từng phần tiến lên chiến tranh cách mạng; mở ra khả năng đánh bại chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” của đế quốc Mỹ, khẳng định vai trò của đấu tranh quân sự trong chiến tranh giải phóng. Đây là mốc son trong tiến trình của cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước; là kết quả của sự chỉ đạo nhạy bén, kịp thời, đúng đắn của Đảng, trực tiếp làm phá sản chiến thuật “trực thăng vận” và “thiết xa vận” của kẻ thù. 

Bước phát triển về nghệ thuật quân sự Việt Nam và sự trưởng thành của Lực lượng vũ trang miền Nam
Tiến hành cuộc càn vào Ấp Bắc, dưới sự tham gia chỉ huy của cố vấn quân sự Mỹ, quân đội Sài Gòn huy động hơn 2.000 binh lính, thuộc các đơn vị chủ lực tinh nhuệ gồm nhiều binh chủng (bộ binh, biệt động quân, lính dù), một số tiểu đoàn bảo an cùng nhiều phương tiện hiện đại (xe thiết giáp lội nước, tàu chiến, trực thăng chở quân, trực thăng vũ trang, máy bay khu trục và ném bom, máy bay trinh sát, vận tải), pháo binh, súng cối.

Nếu so sánh tương quan lực lượng một cách đơn thuần thì khi bước vào trận chiến, tình thế của Quân giải phóng rất khó khăn. Bởi đây là trận đánh quân đội Sài Gòn chủ động tiến công; trận đánh diễn ra trong một địa bàn hẹp, trống trải, bốn bề là kênh rạch và đường lộ, thuận lợi cho quân Sài Gòn thực hiện thế hợp vây; quân địch chiếm ưu thế hơn hẳn ta về lực lượng (tỷ lệ 6/1), lại áp đảo về vũ khí, trang bị. Quân đội Sài Gòn sử dụng hỏa lực dày đặc của hàng chục khẩu pháo hạng nặng, cối 106,7mm, bom, rốckét, napan... của phi cơ, trong khi Quân giải phóng chỉ có 1 đại liên, 1 súng cối 60mm, còn lại là súng trường, vài khẩu trung liên, một số “Tromblon” (phễu gắn đầu súng trường, dùng đạn mã tử để phóng lựu đạn) và thủ pháo, lựu đạn.

5 giờ sáng ngày 2/1/1963, từ nhiều mũi, bằng đường bộ, đường thủy, đường không, quân địch tổ chức càn quét Ấp Bắc.

Tuy nhiên, do được chuẩn bị kỹ về tư tưởng và bố trí sẵn trận địa cùng với tinh thần chiến đấu dũng cảm, gan dạ, mưu trí, không hề nao núng trước sức mạnh uy hiếp của quân địch, Lực lượng vũ trang Quân giải phóng và nhân dân Ấp Bắc lần lượt đánh bại tất cả các đợt tiến công của địch. Sau một ngày chiến đấu kiên cường, căng thẳng, quyết liệt, quân ta đã loại khỏi vòng chiến đấu 450 địch, bắn rơi 5 máy bay trực thăng, bắn hỏng 3 xe bọc thép M-113 và 1 tàu chiến địch, làm thất bại hoàn toàn cuộc hành quân càn quét đầy tham vọng của địch. Đây là lần đầu tiên trên địa hình đồng bằng vùng sông nước, Quân giải phóng miền Nam với lực lượng cấp tiểu đoàn đã trụ bám, đánh bại cuộc hành quân của địch với quân số đông hơn ta gấp nhiều lần, có sức cơ động cao và sự chi viện hỏa lực lớn.

Với hiệu suất chiến đấu cao, trận Ấp Bắc đã đánh dấu bước trưởng thành mới của Quân giải phóng miền Nam, tiêu biểu như: Xây dựng được quyết tâm chiến đấu chống càn, tinh thần quyết chiến quyết thắng; công tác chuẩn bị, tổ chức phối hợp, hiệp đồng chu đáo, chặt chẽ giữa các lực lượng trên địa bàn tác chiến trực diện chủ yếu với lực lượng tác chiến địa bàn có liên quan; trình độ tổ chức lãnh đạo, chỉ huy linh hoạt, vững chắc; trình độ và khả năng vận dụng kỹ-chiến thuật của bộ đội được nâng lên, mang lại hiệu quả rõ rệt; công tác nghi binh, giữ bí mật trong quá trình chuẩn bị, thực hành chiến đấu và rút lui bảo toàn được lực lượng... Những nét nổi bật trên đây chính là yếu tố quan trọng góp phần làm nên thắng lợi của trận Ấp Bắc.

Tại hội thảo khoa học “Chiến thắng Ấp Bắc - Tầm vóc, ý nghĩa và bài học lịch sử trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước” (ngày 29/12/2022), cựu chiến binh Lê Hồng Lâm, nguyên Tiểu đoàn Phó, Tiểu đoàn 514 - một trong các đơn vị tham gia trận đánh Ấp Bắc chia sẻ, quân và dân ta đánh thắng trận Ấp Bắc coi như chiến thuật “chiến tranh đặc biệt” của Mỹ áp dụng tại Miền Nam bị bẻ gãy toàn bộ, phá sản "chiến tranh cục bộ” đưa quân Mỹ ồ ạt vào Miền Nam.

"Mặc dù quy mô trận đánh Ấp Bắc không bằng các trận đánh sau này, về không gian, thời gian của trận đánh không phải là lớn lắm, chỉ địa bàn xã Tân Phú nhưng đã làm thất bại chiến thuật lớn của Mỹ”, ông Lê Hồng Lâm cho biết.
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CHIEN CONG OANH LIET TRONG LICH SU
CHONG MY, CUU NUGC CUA DAN TOC

Rang séang ngay 2/1/1963, tai Ap Bac (xa
Tan Phu, huyén Cai Lay, tinh My Tho -
nay la xa Tan Phu, thi xa Cai Lay, tinh Tién
Giang), bd doi chti luc Quan khu 8 cling
luc lugng vi trang dia phuong va nhan
dan My Tho da kién cudng bam tru,
A chién dau diing cdm, muu tri, séng tao,

> A E dénh bai 5 dot ti€n cong ctia My - nguy,

P HAA AP CH |E QC !; 1ap nén chién cong vang doi Ap Béc
DIET TRUC THANG ¥AN I

THIBUA AP BAC GIET GIAC LAP CONG
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Khéng dinh su lanh dao dung
dén va sang suét cta Trung
uong Pang, Quan Gy Trung
uong, Trung uong Cuc mién
Nam, ma truc tiép la Quan
khu ty va B6 Tu lénh Quan
khu 8, Tinh Gy va Ban Quan s|
tinh My Tho Vi

Thé hién quyét tam chién dau
cao, tinh than ding cadm,
muu tri, linh hoat, sang tao va
trinh d6 ky thuat, chién thuat
ngay cang hoan thién cta luc
lugng vii trang mién Nam néi
riéng va luc luong vi trang
nhan dan ta néi chung

Nguén énh: Vién Lich st quéan su Viét Nam
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Chién thang cua truyén théng
yéu nudc va y chi quyét tam
chién dau, tinh than anh diing,
doan két, khic phuc khé khan,
bdo dadm chién dau thang lgi
clGa quan va dan

Giang mét don chi mang vao
tinh than va y chi xam lugc cta
dé quéc My; lam suy sup long tin
clla quan nguy vao vi khi,
phuong tién chién tranh hién
dai va chién thuat tan ky ctia My;
tao diéu kién vitng chic dé quan
va dan ta didy manh thé tién
céng, gianh thang loi ngay cang

to 16n trén cac chién trudng
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Chiến thắng Ấp Bắc có vị trí, ý nghĩa quan trọng, để lại những kinh nghiệm và bài học quý, làm cơ sở cho việc vận dụng, phát huy trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hiện nay

Thắng lợi trong trận Ấp Bắc không chỉ có ý nghĩa về chiến thuật mà còn có ý nghĩa quan trọng về chiến lược. Lần đầu tiên trên chiến trường miền Nam, quân và dân ta đánh bại các chiến thuật tân kỳ “trực thăng vận”, “thiết xa vận” của quân đội Sài Gòn, đánh dấu sự phát triển về chất của cuộc chiến tranh cách mạng ở miền Nam; chứng minh quân và dân ta hoàn toàn có khả năng đánh bại các chiến thuật chiến tranh hiện đại của Mỹ và chính quyền quân đội Sài Gòn.

Đặc biệt, Chiến thắng Ấp Bắc đã cổ vũ mạnh mẽ lực lượng vũ trang cách mạng miền Nam. Ngày 25/3/1963, Trung ương Cục miền Nam quyết định phát động phong trào “Thi đua Ấp Bắc, giết giặc lập công” trong toàn quân và toàn dân ta ở miền Nam, đẩy mạnh tiến công địch giành thắng lợi to lớn hơn nữa, tiến lên đánh bại toàn bộ chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” của Mỹ.

Về phía địch, thất bại trong trận Ấp Bắc làm cho tinh thần quân đội Sài Gòn dao động mạnh, không còn tin tưởng vào chiến thuật “trực thăng vận”, “thiết xa vận” như trước nữa. Mỹ và chính quyền Sài Gòn tỏ ra lúng túng trước bước phát triển mạnh mẽ của cách mạng miền Nam cả về thế và lực. Thực tiễn đó là cơ sở quan trọng, vững chắc để Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “Trước khí thế quật cường của nhân dân, thì chiến thuật mới và vũ khí mới nhất của Mỹ cũng phải thua”.

Với tầm vóc, ý nghĩa to lớn trên nhiều mặt, Chiến thắng Ấp Bắc để lại những kinh nghiệm và bài học sâu sắc, vận dụng trực tiếp cho cuộc đấu tranh cách mạng miền Nam, đó là: Bài học về nêu cao tinh thần độc lập, tự chủ, nhạy bén, sáng tạo trong đường lối, chủ trương, sách lược lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành cuộc chiến tranh cách mạng; nêu cao tư tưởng chiến lược tiến công, vận dụng sáng tạo phương châm “hai chân, ba mũi”; xây dựng lực lượng vũ trang ba thứ quân làm nòng cốt cho toàn dân đánh giặc; bài học về nắm chắc địch, đánh giá đúng so sánh lực lượng, đề ra phương pháp phát triển phù hợp; bài học về xây dựng ý chí quyết chiến, quyết thắng trong toàn Đảng, toàn quân và toàn dân; xây dựng hệ thống trận địa, xây dựng làng xã chiến đấu...

Soi chiếu vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hiện nay, những kinh nghiệm và bài học đúc rút từ Chiến thắng Ấp Bắc nói riêng, từ quá trình giành thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước nói chung, vẫn còn nguyên giá trị, cần tiếp tục được chắt lọc, nghiên cứu vận dụng và phát huy.

Nguồn: TTXVN
9/1/1950: 73 NĂM NGÀY TRUYỀN THỐNG HỌC SINH,          SINH VIÊN VIỆT NAM

Hơn nửa thế kỷ qua, dưới ngọn cờ của Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, phong trào học sinh, sinh viên và tổ chức Hội sinh viên Việt Nam đã có những cống hiến xuất sắc và trưởng thành vượt bậc qua các thời kỳ lịch sử cách mạng, là niềm tự hào của thế hệ học sinh, sinh viên ngày nay.
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Chủ tịch Hồ Chí Minh chụp ảnh với các đại biểu dự 
Hội nghị sinh viên quốc tế tại Hà Nội, tháng 9 năm 1961 (Ảnh tư liệu).  
 
Lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong thư gửi học sinh nhân ngày khai trường sau Cách mạng Tháng Tám 1945: "… Non sông Việt Nam có trở nên vẻ vang hay không, dân tộc Việt Nam có được vẻ vang sánh vai các cường quốc năm châu hay không chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các em…" và các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về giáo dục và đào tạo đã cổ vũ học sinh, sinh viên nước ta thi đua học tập tốt, rèn luyện tốt và tình nguyện chung sức cùng cộng đồng.

Trong giai đoạn 1925-1945, được đồng chí Nguyễn Ái Quốc giác ngộ, các tổ chức học sinh, sinh viên yêu nước lần lượt ra đời, như: Tổ chức Học sinh Đoàn, Đội Ngô Quyền, Tổng Hội Sinh viên đã lãnh đạo phong trào đấu tranh của học sinh, sinh viên dưới ngọn cờ của Đảng và Bác Hồ kính yêu. Tự hào đối với các thế hệ học sinh, sinh viên là việc thành lập chi bộ Đảng đầu tiên, thành lập và hợp nhất các tổ chức Đông Dương Cộng sản Đảng, An Nam Cộng Sản Đảng và Đông Dương Cộng sản Liên Đoàn và các chi bộ Đoàn, tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản mà hầu hết đảng viên, đoàn viên đều là những đồng chí xuất thân từ học sinh, sinh viên, như: Trần Phú, Ngô Gia Tự, Nguyễn Đức Cảnh, Trịnh Đình Cửu, Nguyễn Thị Minh Khai, Lý Tự Trọng… 

Ngày 28/1/1941, lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc bí mật về nước để cùng Trung ương Đảng trực tiếp lãnh đạo phong trào cách mạng Việt Nam. Được sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng, cuộc vận động hình thành Tổng Hội Sinh viên hoạt động công khai nhằm liên kết lực lượng sinh viên yêu nước, có cảm tình với cách mạng. Cùng với sự phát triển của phong trào sinh viên, phong trào học sinh các trường trung học ngoài Bắc, trong Nam cũng phát triển ngày càng mạnh bởi được ảnh hưởng của cuộc đấu tranh chung do Mặt trận Việt Minh và các Đoàn thể cứu quốc hướng dẫn.

Tổng khởi nghĩa Tháng Tám năm 1945 của nhân dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đã giành thắng lợi hoàn toàn. Đó là thành quả to lớn của cuộc đấu tranh lâu dài, đầy gian khổ, hy sinh, trong đó các tầng lớp thanh niên, học sinh, sinh viên có nhiều đóng góp xứng đáng, với biết bao tấm gương anh dũng, kiên cường đã được khắc ghi vào lịch sử dân tộc.

Sau cách mạng Tháng Tám, học sinh, sinh viên hăng hái học tập, rèn luyện và tham gia kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, xung kích thực hiện 3 nhiệm vụ lớn: Diệt giặc dốt, diệt giặc đói, diệt giặc ngoại xâm do Bác Hồ và Chính phủ đề ra. 

Từ năm 1947 đến 1949, ở Sài Gòn, Huế, Hà Nội đã thành lập Hội Học sinh kháng chiến, Đoàn sinh viên kháng chiến sau đó phát triển ra nhiều trường ở cả 3 miền Bắc, Trung, Nam; số lượng học sinh, sinh viên được kết nạp vào Đoàn và Đảng khá đông. Các hoạt động của học sinh, sinh viên kháng chiến ngày càng phong phú và đa dạng hơn. Với khẩu hiệu: “Tích cực cầm cự chuẩn bị chuyển mạnh sang tổng phản công” đã tiếp thêm sinh lực mới cho phong trào học sinh, sinh viên. Cuộc đấu tranh của học sinh đã lan ra cả Đông Dương. 

Ngày 9/11/1949, học sinh Huế bãi khoá. Phan Văn Giáo, Tổng trấn bù nhìn Trung bộ đã thẳng tay khủng bố. Học sinh, sinh viên quyết định bãi khoá để phản đối.

Ngày 22/11/1949, trong lúc tại Huế đang tranh đấu, học sinh Sài Gòn bí mật vận động kỷ niệm ngày Nam Kỳ khởi nghĩa và đề xướng hưởng ứng phản đối việc các nữ sinh Huế bị bắt, đồng thời yêu sách cải tổ chính sách giáo dục.

Các cuộc bãi khoá của học sinh, sinh viên Sài Gòn liên tiếp nổ ra, đưa ra các yêu sách: Chấm dứt khủng bố, đàn áp bắt bớ học sinh; trả tự do cho các học sinh bị bắt sau ngày chống bù nhìn Bảo Đ`ại; bảo đảm an ninh và quyền lợi học tập của học sinh.

Giữa lúc ở Huế, Sài Gòn không khí tranh đấu đang sôi nổi, tại Hà Nội, học sinh cũng đang căm tức vì Pháp và bù nhìn bắt bớ một số anh chị em sau kỳ nghỉ học kỷ niệm Cách mạng Tháng Tám. Học sinh Chu Văn An quyết định bãi khoá ngày 25/11/1949, trong các lớp trên tường la liệt khẩu hiệu. Toàn trường vang dậy những khẩu hiệu “học sinh bãi khoá”, “trả lại tự do cho bạn chúng ta”, “đả đảo bù nhìn”.

Ngày 9/1/1950, Đoàn Thanh niên cứu quốc và Đoàn học sinh Sài Gòn - Chợ Lớn đã vận động và tổ chức cho hơn 2.000 học sinh, sinh viên các trường cùng nhiều giáo viên và 7.000 nhân dân Sài Gòn - Chợ Lớn biểu tình đòi đảm bảo an ninh cho học sinh, sinh viên học tập và trả tự do cho những học sinh, sinh viên bị bắt và mở lại trường học. Đoàn biểu tình đã bị đàn áp dã man. Cuộc đàn áp đẫm máu ngày 9/1/1950 và tinh thần chiến đấu hy sinh oanh liệt của anh Trần Văn Ơn làm dấy lên trong học sinh, sinh viên và nhân dân Sài Gòn - Chợ Lớn lòng căm thù giặc và ý chí đấu tranh kiên quyết chống thực dân Pháp xâm lược và bè lũ tay sai.

Với sự kiện lịch sử đó, noi gương và ghi nhận tinh thần đấu tranh bất khuất của anh Trần Văn Ơn và học sinh, sinh viên trong những ngày đầu kháng chiến, Đại hội toàn quốc Liên đoàn thanh niên Việt Nam lần thứ nhất tháng 2 năm 1950 tại Việt Bắc đã quyết định lấy ngày 9 tháng 1 hàng năm làm Ngày truyền thống học sinh - sinh viên. Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ V (22-23/11/1993) tại Thủ đô Hà Nội đã quyết định đồng thời lấy ngày 9 tháng 1 làm Ngày truyền thống của Hội Sinh viên Việt Nam.
Nguồn: Tài liệu sưu tầm

1. Tiếp tục nắm bắt và định hướng tình hình tư tưởng, các thông tin dư luận xã hội, nhất là các thông tin dư luận xã hội trên các trang mạng xã hội, thường xuyên báo cáo với lãnh đạo để xử lý kịp thời.
2. Tăng cường tuyên truyền “Mỗi ngày 1 tin tốt, mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp” trên fanpage đơn vị, về kết quả, các mô hình sáng tạo, các gương thanh thiếu nhi, gương cán bộ Đoàn, Hội, Đội xuất sắc trên các lĩnh vực.
3. Triển khai tốt chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2022 và Xuân tình nguyện năm 2023.
BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
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